BCPST 1B Interro non notée (sujet A) :
2023-2024

/20 pts

Question 1 ( /4 pts).

Exprimer en fonction de cos(a), cos(b), sin(a), sin(b) :

cos(a + b) = cos(a) cos(b) — sin(a) sin(b)
sin(a — b) = sin(a) cos(b) — cos(a) sin(b)
sin(a — g) = — cos(a)
cos(r — a) = — cos(a)

Question 2 ( /6 pts).
Calculer pour n € N :
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Question 3 ( /5 pts).
Résoudre sur [0,27[ : 4cos?(z) —3 < 0.

Pour z € [0,27[ on a :

4cos’(r) —3 <0 <= cos’(x) < %

Question 4 ( /5 pts).
Soit (uy,) la suite définie par ug = 2 et Vn € N, upq1 = 3u, — 1.
Déterminer, pour n € N, Pexpression de u,, en fonction de n.
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Onrésout pour feR: £ =30—-1 <= (= 3 On définit alors

la suite (v,) = (up, — ). On a, pour tout n € N :
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Ainsi (v,) est géométrique de raison 3 et de premier terme
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BCPST 1B Interro non notée (sujet B) : /20 pts | Question 3 ( /5 pts).
2023-2024 Résoudre sur [0, 27 : 2sin®(z) — 1 > 0.

Pour z € [0,27[ on a :

Question 1 ( /4 pts). . 9 . 9 1
1> -
Exprimer en fonction de cos(a), cos(b), sin(a), sin(b) : 2sin*(z) =120 < sin’(z) 2 2
. 1 1
sin(a + b) = sin(a) cos(b) + cos(a) sin(b) < sin(z) > 5 ou sin(z) < — 5
Loy V2 : V2
cos(a — b) = cos(a) cos(b) + sin(a) sin(b) <= sin(z) 2 o o sin(z) < Ty
— T < 3 o5 e T
—<z<— ou —<z<—
cos(a — g) = sin(a) 4 4 4 4
sin(m — a) = sin(a)
Question 2 ( /6 pts).
Calculer pour n € N :
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L 1- 3:% Question 4 ( /5 pts).
=2""" X -1 Soit (vy,) la suite définie par vg = —3 et Vn € N, v, 41 = —v,, —4.
2 o Déterminer, pour n € N, I'expression de v,, en fonction de n.
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o 4 gn+2 alors la suite (w,) = (v, +2). On a, pour tout n € N :
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Ainsi (w,,) est géométrique de raison —1 et de premier terme
wy = vy + 2= -3+ 2= —1 donc, pour tout n € N,
wy, = wo X (—1)" = (=1)"*! et donc v, = w, —2 = (—=1)" 1 -2,




